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NMOHATUE
OANPPEPEHLUUAIIBHOIO
YPABHEHWA

OnddepeHumnanbHoe ypaBHeHue (AY) — 310
ypaBHEHWEe, B KOTOpPOe BXOOAUT HEM3BECTHAA
doyHKLUMSA Nog 3HAaKOM NPon3BO4HON UMK

andpdepeHumnana.

O0Lwwnn Bng andepeHLmanbHOro ypasHeHNS h-ro nopsgka:

F(x,,9,...y")=0




Ecnu Hen3BecTHaAA PYHKUUA ABNSeTCAa PyHKLMUEN ogHou
nepemMeHHoU, To anddepeHumnanbHoe ypaBHeEHNE
Ha3bIBalOT 0ObIKHOBEHHbIM (cokpalueHHo OL1Y -
0ObIKHOBEHHOE AN dPepeHLManbHOe ypaBHEHME).

V'(x)= f(x)

Ecnu xe HemsBecTHaA PyHKUNA eCTb PYHKLNA MHOIMNX
nepemMeHHbIX, ToO AguddoepeHUmnanobHoe ypaBHeHNE
Ha3blBalOT ypaBHEHUEM B YaCTHbIX MPOU3BOAHbIX.

y'(x)= f(x)g(y)




[MOPALOK
OANOPPEPEHUUAIIBHOI'O
YPABHEHWA

MakcumarnbHbIN NOPAAOK NPON3BOA4HON
HEen3BeCTHON PYHKLU MU, BXOOSLLEN B
onddoepeHumanbHoe ypaBHEHME,
Ha3blBaeTcs nopsaakom anddepeHunanbLHOro

ypaBHEHUS.
Mpumepsl.

MNepBblli NOPSAOK y' = 3y

BTopoli nopsigok y” A 2y' + y = O

TpeTuit nopsaokK y'” — ezx



FellERVIE
ANOPEPEHUUATIBHOIO
YPABHERHWUA

PeweHune andpdepeHumanbLHOro ypaBHeHuUs - 3TO
HedABHO 3adaHHaa PyHKUKMA D(x, y) = 0 (B HEKOTOPbIX
crnyyvasx yHKUUI0 y MOXHO BblipasnTb Yepes
aprymMeHT x iBHO), KOTopasi obpallaet
anddpepeHumansHoe ypaBHEHME B TOXKOECTBO.

PelwweHne gudpdepeHumanbHOro ypaBHeHUSA YacTo
Ha3bIBalOT MHTErpanom anddepeHUnanLHOro ypaBHeHuUs.

O6wWwum pewweHneM auddepeHLmnanbHOro ypaBHeHUsa HasbiBaeTcs
pelleHne, KOTOpoe COAEPXUT CTONbKO HEe3aBUCUMbIX NMPOU3BONbHbIX
MOCTOSAHHbIX, KAKOB MOPS0K 3TOro ypaBHEHUS:

PR e )

YacTHbIM peweHuem onddbepeHUmanbHoro ypaBHEHUS
Ha3biBaeTCcA BCAKOE peLlleHWe, KoTopoe mnonydyaerca M3 obLiero,
ecnv npunucaTb BXOAALIMM B HEro npous3BOSibHbIM MOCTOSAHHBbIM
onpegerneHHble 3Ha4YeHns.




Hangute obuee pelueHmne obbIKHOBEHHOIO
andodepeHumanbHoOro ypasHeHus (x+3)y'=In (x+3)

° N3 CBOMCTB OCHOBHDbIX 3/1IEMEHTAPHbIX PYHKUUNA Mbl 3HAEM, YTO QYHKLUA
HaTypa/sibHOro fiorapudma onpegeneHa ANA NONOKUTENbHbIX 3HAYEHUN apryMeHTa,
noatomy obnactb onpeaeneHna ¢pyHkunm y=In(x+3) ectb nHTEepBan x > -3.
CnepoBatenbHo, ucxogHoe anddepeHumanbHoe ypaBHEHME MMEET CMbICA ANA X > -3.
MpyY 3TUX 3HAYEHUAX apryMeHTa BbiparkeHue X + 3 He obpallaeTca B HOMb, NO3TOMY

MOXHO pa3pewntb OlY oTHOCUTENbHO NPOU3BOAHOM, pa3genus obe YacTh Ha X + 3.
In(x+3)

xX+3

Monyyaem y'=

Tenepb 0CTanocb NPOUHTErPMPOBaTh NonyvYeHHoe anddepeHumanbHoe
In(x+3)
xX+3

ypaBHeHMe, pa3pelleHHOe OTHOCUTENbHO NPOU3BOAHON: Y =

[ins B3ATUA 3TOr0 MHTErpana BOCno/bayemMmca MeToA0M NoaBeaeHUA

O3 = 1 (x+3)d (In(x+3)) = l“(ﬂ +18

noA 3Hak gnddepeHumana:y = I

In?(x+3)

Takum obpasom, y= + C - obulee peweHue

avddepeHLnanbHOro ypaBHeHUA Npu X > -3,



